

The background of the slide features a large, detailed coat of arms of the Russian Empire. It consists of a double-headed eagle with a crown on top, holding a scepter and orb. The eagle's chest is covered with various shields and symbols, representing the different regions and peoples of the empire. The entire emblem is set against a dark, textured background.

Внешняя политика России во второй половине XIX века

Выполнил: Туртугешев Дамир Евгеньевич
Ученик 9В класса

Цели

- Во внешней политике России второй половины XIX в. основными целями были: отмена статей Парижского договора 1856, восстановление международного авторитета России, усиление ее влияния на Балканах и в Средней Азии.

Парижский договор

- Поражение в Крымской войне подорвало международный авторитет России, привело к утрате ее преобладающего влияния на Балканах. Нейтрализация Черного моря делала беззащитными южные морские границы страны, препятствовала расширению внешней торговли.

Отмена парижского договора

- Опираясь на союз с Пруссией, использовав поражение Франции во Франко-прусской войне (1870-1871 гг.), **А.М. Горчаков** объявил в 1870 г. об отказе России соблюдать статьи Парижского договора. В 1871 г. это решение было утверждено международной Лондонской конференцией. Россия получила право держать на море флот и строить на Черноморском побережье военные арсеналы.



А.М. Горчаков
1798 - 1883
Премьер министр

- В 1873 г. был создан «Союз трех императоров» – договор монархов России, Германии и Австро-Венгрии. Заключение «Союза» означало выход России из международной изоляции.